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   дня

СЁННЯ Месяц
Апошняя квадра ў 6.14.

Месяц у сузор’і Казярога.

Iмянiны
Пр. Аляксандры, Клаўдзіі, Матроны, 

Праскоўі, Ульяны, Фядоссі, Віктара, 

Івана, Мікіты, Севасцьяна, Сяргея.

К. Мальвіны, Марыі, Уладзіслава, 

Францішка.

УСМІХНЕМСЯЗАЎТРА
— Хво ры, штось ці мне ваш ка шаль 

не па да ба ец ца!

— Вы ба чай це, док тар ін ша га ў мя-

не ня ма.

На заўт ра:

— Ну вось! Ка шаль стаў знач на 

лепшы!

— Што ж вы ха це лі — цэ лую ноч 

трэ ні ра ваў ся!

Жан чы на пры хо дзіць да ва раж біт кі:

— Па мя та е це, я бы ла ў вас пяць га доў 

та му? Вы яшчэ на ва ра жы лі мне ба га та га 

му жа і пя ця рых дзя цей.

— Па мя таю...

— Я ха чу да ве дац ца: а муж у мя не 

ка лі бу дзе?

Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

Дзень яд нан ня на ро даў Бе ла ру сі і Ра сіі — 

свя та, якое сім ва лі зуе агуль насць гіс та рыч-

ных лё саў, шмат вя ко вую моц ную друж бу і 

ду хоў нае брац тва бе ла ру саў і ра сі ян.

1832 год — на ра дзіў ся 

Па вел Во сі па віч 

Баб роў скі, гіс то рык, эт ног раф, 

юрыст, ва ен ны дзе яч, ге не рал 

ад ін фан тэ рыі. Па хо дзіў са шля-

хец ка га ро ду Гро дзен скай гу бер ні. Баб роў скі 

быў чле нам-су пра цоў ні кам Рус ка га геа гра-

фіч на га та ва рыст ва. Кі ра ваў збо рам ге ог ра-

фа-ста тыс тыч ных і та па гра фіч ных ма тэ ры я -

лаў па Гро дзен скай гу бер ні. Ён з'яў ля ец ца 

аў та рам шэ ра гу прац па гіс то рыі пал коў, ва-

ен на га пра ва, ва ен най ста тыс ты кі і гіс то рыі 

царк вы і інш.

1884 год — на ра дзіў ся 

Ва сіль Ва сіль е-

віч Фа мін, удзель нік ба раць бы 

за са вец кую ўла ду ў Бе ла ру-

сі, дзяр жаў ны дзе яч. Удзель нік 

Рэ ва лю цыі 1905—1907 га доў у 

Маск ве і Аст ра ха ні. Член РСДРП 

з 1910 го да. Пад вяр гаў ся арыш-

там і ссыл цы. У Пе ршую су свет ную вай ну ма бі-

лі за ва ны ў ар мію. Пас ля Лю таў скай рэ ва лю цыі 

1917 го да — член Мінск ага са ве та, фран та во га 

ка мі тэ та За ход ня га фрон ту, Мінск ага і Паў ноч-

на-За ход ня га аб лас но га ка мі тэ таў РСДРП(б), 

рэ дак тар га зе ты «Звяз да». Дэ ле гат 2-га Усе ра-

сій ска га з'ез да Са ве таў, член УЦВК, пра ца ваў у 

Пет ра град скім ВРК. З 1918 па 1920 год — член 

ка ле гіі і на чаль нік ад дзе ла ВЧК, ка мі сар цэнт-

раль на га ўпраў лен ня ва ен ных па ве дам лен няў, 

Га лоў на га ўпраў лен ня шля хоў зно сін. З 1921 го-

да — на мес нік нар ка ма шля хоў зно сін, стар-

шы ня цэнт раль на га кі ра ван ня рач ных па ра ход-

стваў, член Прэ зі ды у ма УСНГ.

1894 год — на ра дзіў ся Іла ры ён Іса е віч 

Ха лец кі, пар тый ны і дзяр жаў ны 

дзе яч, пер шы ка мі сар ахо вы зда роўя ССРБ, 

на род ны ка мі сар ахо вы зда роўя Літ Бел ССР 

(1919), удзель нік Вя лі кай Ай чын най вай ны.

1151 
год — на ра дзіў ся 

Ігар Свя та сла віч, 

князь Ноў га рад-

Се вер скі (1180—1198), князь 

Чар ні гаў скі (з 1198), ге рой «Сло-

ва пра па ход Іга ра вы».

1794 год — у вы ка нан не рас па ра-

джэн ня фран цуз ска га Кан вен та 

аб фар мі ра ван ні во ін скай час ці па вет ра ных 

ша роў ство ра на пер шая ў све це авія кам па нія 

Aerostіers. Праз два ме ся цы па вет ра ны шар з 

на зі раль ні кам быў упер шы ню вы ка ры ста ны ў 

раз вед валь ных мэ тах. Да ня сен ні па вет ра ных 

на зі раль ні каў ады гра лі знач ную ро лю пад час 

шмат лі кіх па спя хо вых біт ваў і аб лог фран цуз-

скай ар міі.

1801 год — У Санкт-Пе цяр бур гу за-

сна ва ны Пу ці лаў скі за вод (ад па-

чат ку — чы гу на лі цей ны, ця пер — Кі раў скі) — 

ад но з най ста рэй шых прад пры ем стваў Ра сіі. 

У 1868 го дзе ін жы нер М. Пу ці лаў ку піў ма лень-

кае на той мо мант прад пры ем ства і ар га ні за ваў 

на ім вы твор часць рэ ек. За вод па чаў на зы вац ца 

Пу ці лаў скім. У кан цы XІX ста год дзя за вод пе ра-

тва рыў ся ў буй ное ме та лур гіч нае і ма шы на бу-

даў ні чае прад пры ем ства Ра сіі з ча тыр ма ві да мі 

вы твор час ці: ме та лур гія, ва го на- і па ра во за бу-

да ван не, ар ты ле рыя і суд на бу да ван не.

1982 год — па ча так анг ла-ар ген цін-

ска га ўзбро е на га кан флік ту з-за 

Фаль кленд скіх (Маль він скіх) аст ра воў. Доў-

жыў ся па 14 чэр ве ня.

РЭ НЕ ДЭ КАРТ:

«Ма ла мець доб ры ро зум, 
га лоў нае — доб ра ім ка рыс-
тац ца».

2 КРАСАВІКА

Пра шко ду мі цэ ляр най ва ды 
ды гід ра філь на га алею

— Воль га, як і чым па ра і це зды маць 

ма кі яж?

— Са мы леп шы спо саб — змы ваць 

яго ма лач ком для дэ ма кі я жу. На но сім яго 

на ват ны дыск і пра ці ра ем ску ру да та го 

ча су, па куль ён не за ста нец ца чыс тым. 

Мож на знай сці і на быць якас нае ма лач-

ко ў эка ла гіч ных кас ме тыч ных кам па ній. 

Аса біс та ж я ўжо шмат га доў ка рыс та ю ся 

дэ ма кі я жам, які раб лю са ма лі та раль на з 

ча ты рох ін грэ ды ен таў: гід ра лат (у скла-

дзе яко га ва да і вы цяж ка з рас лі ны, атры-

ма ная шля хам па ра вой дыс ты ля цыі), 

эмуль га тар, ла пу хо вы алей, які ка рыс ны 

для ве ек, і ві та мін Е. І ні на што ін шае яго 

не пра мя няю. Ма лач ко зруч нае тым, што 

вель мі мяк ка змы вае кас ме ты ку і яго, 

у ад роз нен не ад ін шых срод каў, не трэ ба 

змы ваць, бо, за ста ю чы ся на ску ры, яно 

пра цяг вае аказ ваць ахоў нае ўздзе ян не. 

Ве даю, што мно гія ак тыў на ка рыс та юц ца 

мі цэ ляр най ва дой ці гід ра філь ным але-

ем, якія апош нім ча сам увай шлі ў мо ду. 

Але, на жаль, не ўсе ве да юць, што гэ тыя 

срод кі для зняц ця ма кі я жу не бяс печ ныя 

для на шай ску ры. У сва ім скла дзе яны 

ўтрым лі ва юць да стат ко ва агрэ сіў ныя 

ПА Вы (па вяр хоў на ак тыў ныя рэ чы вы), 

якія пры пра цяг лым пры мя нен ні здоль-

ныя яе па шкодж ваць, ра біць ма лень кія 

дзі рач кі ў лі під ным бар' е ры. Та му, ка лі 

ўжо ка рыс та е це ся мі цэ ляр кай, аба вяз-

ко ва змы вай це яе цёп лай ва дой, яна ні ў 

якім ра зе не па він на за стац ца на тва ры. 

А ад гід ра філь на га алею я на огул раю 

ад мо віц ца. Ну ці ў край нім вы пад ку мі ні-

мі за ваць яго пры мя нен не да лі та раль на 

ад на го ра зу ў ме сяц. Яго мож на вы ка-

рыс тоў ваць та ды, ка лі вам трэ ба змыць 

вель мі во да ўстой лі вы ма кі яж. У гэ тым 

вы пад ку ка рот ка ча со вае — лі та раль на 

на паў хві лі ны — яго на ня сен не на ску ру 

да пу шчаль на. На нес лі і ад ра зу ж змы ва-

ем цёп лай ва дой.

— Што да ты чыц ца дзё на га крэ му, 

мне бы ло ка рыс на да ве дац ца, што яго 

трэ ба на но сіць на ўвіль гот не ную гід-

ра ла там ску ру. Маг чы ма, ёсць ней кія 

ню ан сы, якія да ты чац ца нач но га крэ-

му, скра баў?

— Не ўсе ве да юць, што нач ны крэм — 

не аба вяз ко вы этап до гля ду тва ру. Бо 

ме на ві та ноч чу, ка лі мы спім, ідуць га-

лоў ныя пра цэ сы ад наў лен ня ску ры. Та му 

ме на ві та пра цяг лы са лод кі сон да па ма-

гае нам лепш, чым лю бы крэм. Але ка лі 

вы ўсё ж вы ра шы це ка рыс тац ца нач ным 

крэ мам, май це на ўва зе, што ён му сіць 

быць вель мі якас ны, у яго склад 

па він ны ўва хо дзіць са мыя да-

ра гія алеі — на сен ня пры му лы, 

жу ра він, па рэ чак, аб ля пі хі, пша-

ніч ных за род каў... Ле там ка рыс-

тац ца нач ным крэ мам не вар та, 

бо ску ра па цее і алеі, якія ўтрым-

лі ваюц ца ў ім, мо гуць за мі наць 

гэ та му пра цэ су.

Што да ты чыц ца скра баў, то 

пры мя няць іх рэ ка мен дую не час-

цей, чым 1-2 ра зы на ты дзень. 

Пры чым скраб му сіць быць мяк кі 

(без жорст кіх гра нул, якія здоль-

ны па шкодж ваць лі під ны бар' ер). Вы не 

па він ны ад чу ваць яго на ску ры, ка лі ро-

бі це ма саж на-ма сі ра валь ныя ру хі. Уя ві це 

на воб ма цак ры са вы крух мал ці пы лок 

са сны — пры бліз на та кім лёг кім і пу шыс-

тым па ві нен быць скраб.

Раю адзін ты дзень у го дзе, а лепш 

больш, да ваць ску ры ад па чы нак ад усіх 

кас ме тыч ных срод каў, на ват са мых леп-

шых. Па жа да на гэ та ра біць у «бар хат ны» 

се зон, ка лі сон ца ўжо не та кое агрэ сіў нае 

і ёсць мен шая ве ра год насць за ра біць фо-

та ста рэн не.

Пра на сен не лё ну 
ды дэ за да ран ты без алю мі нію

— Як да гля даць са мую да лі кат ную 

ску ру ва кол ва чэй, бо ме на ві та тут 

з'яў ля юц ца пер шыя змор шчын кі?

— Вазь мі це звы чай ныя ват ныя дыс кі 

і раз рэ жце на жні ца мі на па ла він кі-паў-

ме ся цы. Так вы гля да юць эка ла гіч ныя 

па тчы пад во чы, якія мы бу дзем ма каць у 

спе цы яль ную су месь, зроб лен ную сва і мі 

ру ка мі. Па дзя лю ся дву ма сва і мі лю бі мы-

мі рэ цэп та мі. Вель мі доб ра зра біць па тчы 

пад во чы з на стою на сен ня лё ну. Апош-

няе за лі ва ем ва дой на га дзі ну. І по тым у 

слі зіс тую ва дзіч ку, якая атры ма ла ся і вы-

дат на пад цяг вае ску ру, аб мак ва ем на шы 

паў ме ся цы. Кла дзём пад во чы і вы трым-

лі ва ем не больш за 5-7 хві лін, за тым змы-

ва ем рэшт кі мас кі цёп лай ва дой. Ра біць 

гэ тую пра цэ ду ру рэ ка мен ду ец ца ле жа чы. 

Для дру го га рэ цэп ту спат рэ біц ца спе лае 

ава ка да і агу рок (эка ла гіч на чыс ты, са 

сва ёй град кі). З ава ка да лыж кай са скра-

ба ем мя каць і да да ём све жы агу роч ны 

сок (за мест агур ка мож на ўзяць мі не-

раль ную ва ду). Ка лі ў вас су хая ску ра, 

мож на да даць па ру кро пель аліў ка ва га 

ці льня но га алею. Га туй це су месь для 

па тчаў у ма лю сень кай пі я ле, не трэ ба 

ра біць яе шмат, да стат ко ва па чай най 

лыж цы кож на га ін грэ ды ен ту. Ка лі хо ча це 

зра біць па тчы пра за пас, то мож на вы-

клас ці 14 паў ме ся цаў у плос кі кан тэй нер, 

пе ра сці ла ю чы хар чо вай плён кай, і за хоў-

ваць у ха ла дзіль ні ку ты дзень.

— На што вар та звяр таць ува гу, на-

бы ва ю чы срод кі для до гля ду ску ры ў 

кра ме? Як чы таць эты кет кі? Якіх ін-

грэ ды ен таў не па він на быць у скла дзе 

кас ме ты кі?

— Я лі чу, што гэ та ад каз насць кож-

най жан чы ны — доб ра раз бі рац ца, што 

мож на і што нель га на но сіць на сваю 

ску ру, ве даць, чым не бяс печ ныя не ка то-

рыя кас ме тыч ныя рэ чы вы. Кас ме ты ка, 

якой мы ка рыс та ем ся, у ідэа ле па він на 

мець цал кам на ту раль ны са стаў, быць 

лі та раль на ядо май, каб яе мож на бы-

ло на ма заць на бу тэрб род. Гэ та звя за-

на з тым, што на ша ску ра ў лі ку ін шых 

вы кон вае функ цыю ўсмокт ван ня. І яна 

здоль ная пра во дзіць тыя рэ чы вы, якія 

мы на яе на но сім, унутр ар га ніз ма. А ця-

пер па ду май це, на вош та нам па трэб ныя 

агрэ сіў ныя кан сер ван ты, іо ны, якія ёсць 

у скла дзе мно гіх кас ме тыч ных срод каў? 

Пра віль на, іх лепш па збя гаць! У пры-

ват нас ці, лепш цал кам ад мо віц ца ад 

дэ за да ран таў з алю мі ні ем, бо апош ні 

здоль ны на коп лі вац ца ў нас у ар га ніз-

ме, а гэ та мо жа быць не бяс печ на, бо 

пад па ха вая ўпа дзі на зна хо дзіц ца бліз ка 

ад ма лоч най за ло зы. На вош та ры зы-

ка ваць, пад вяр гаць ся бе не бяс пе цы? 

Тым больш у про да жы ёсць цу доў ныя 

дэ за да ран ты без алю мі нію. Акра мя та го, 

мож на ка рыс тац ца са ля вы мі дэ за да ран-

та мі на асно ве алю ма ка лі е вых квас цоў 

ці мі не ра лу алу ні ту. Так са ма лепш па-

збя гаць шкод нае рэ чы ва дыя ксан (яго 

мо гуць утрым лі ваць рэ чы вы з кан чат-

кам -eth на эты кет цы). Не бяс печ ным 

кам па не нтам кас ме ты кі з'яў ля юц ца ўсе 

PEG, а так са ма спа лу чэн не лі тар EDTA 

(у ідэа льнай кас ме ты цы яго быць не па-

він на, бо ён раз бу рае лі під ны слой) ды 

наф та пра дук ты (мік ра крыс та ліч ны воск, 

па ра фін, ва зе лін, Mіneral oіl, Petrolatum). 

Мно гія кам па ніі вы ка рыс тоў ва юць мар-

ке тын га вы ход — на эты кет ку вя лі кі мі лі-

та ра мі вы но сяць ак тыў ныя кам па не нты: 

сок алоэ, алей ба ба су ці ві на град най 

кос тач кі, ві та мін Е, ка ла ген. Склад нам 

зда ец ца ідэа льны, і мы, ра дас ныя, што 

па пес цім сваю ску ру ідэа льнай кас ме-

ты кай, за бі ра ем гэ та да до му. Важ на 

чы таць поў ны склад крэ му — для гэ та-

га шу кай це аб рэ ві я ту ру ІNCІ. По бач з 

ёй вы твор ца аба вя за ны пра піс ваць усе 

рэ чы вы, што ўва хо дзяць у яго склад. 

Пры чым кам па не нты за пі са ны ў пас ля-

доў нас ці ад боль ша га да мен ша га па 

коль кас ці. Час та бы вае, што тыя рэ чы-

вы, дзе ля якіх вы на бы ва е це крэм, мо-

гуць быць у кан цы спі са — скла даць 

ня знач ны пра цэнт.

Ёсць сай ты, на якіх мож на пра ве рыць 

ва шу кас ме ты ку, да ве дац ца бал бяс пе кі 

кан крэт на га срод ку. Пры чым, што зруч-

на, пра вя раць мож на як асоб ныя кам-

па не нты, у якіх вы су мня ва е це ся, так і 

цэ лы склад крэ му. На віч кам раю па чаць 

з сай та ecogolіk.ru.

Пра пуд ру з кос тач кі ава ка да 
ды аль тэр на ты ву 
да ра го му хла ра фі лу

— Вы ска за лі, што ўсе кас ме тыч-

ныя срод кі без вы клю чэн ня рэ аль на 

зра біць сва і мі ру ка мі, на ват дэ ка ра-

тыў ную кас ме ты ку. Мо жа це пры вес ці 

прык лад?

— З кос тач кі ава ка да, на прык лад, 

мож на зра біць пуд ру, якая пры су да кра-

нан ні з кіс ла ро дам на бы вае ад цен не ця-

лес на-бэ жа ва га ко ле ру і вель мі доб ра 

ма ці руе ску ру. Для гэ та га яе трэ ба тон ка 

на рэ заць і дроб на зма лоць у ка ва мол цы. 

Сак рэт та кой пуд ры ў вель мі дроб ным 

пра сей ван ні. Ка лі ў вас ня ма пры дат на га 

сі та, мож на пра се яць пуд ру праз кап ро-

на выя кал гот кі 40 дэн.

— Боль шасць дзі ця чых пры сы пак, 

якія сён ня пра да юц ца ў мас мар ке це, 

ма юць не вель мі доб ры склад. Пад ка-

жы це, як зра біць пры сып ку для дзя-

цей сва і мі ру ка мі?

— Так, на жаль, у асно ве крам ных 

пры сы пак ідзе тальк плюс роз ныя да-

дат кі, якія лепш не вы ка рыс тоў ваць для 

дзі ця чай ску ры. Та му раю пай сці ў гі пер-

мар кет і на быць ку ку руз ны аль бо ры са вы 

крух мал (ці ры са вую му ку) і да даць ту ды 

пе ра мо ла тыя тра вы. Для дзі ця чай ску ры 

вель мі доб ра па ды хо дзяць квет кі яс нот кі 

бе лай (глу хая кра пі ва), яна шмат дзе рас-

це як пус та зел ле, цві це ў маі — па чат ку 

чэр ве ня. Мы збі ра ем бе лень кія кве тач кі, 

вы суш ва ем і здраб ня ем на ка ва мол цы. 

Пра сей ва ем праз дроб нае сі та і да да-

ём да ку ку руз на га крух ма лу ў су ад но сі-

нах 4:1 (ча ты ры част кі крух ма лу і ад на 

част ка рас лі ны). У нас атрым лі ва ец ца 

во да рная сы пу чая су месь, якой сме ла 

мож на ка рыс тац ца. Яшчэ ад на з най-

леп шых траў для дзі ця чай пры сып кі — 

лі ка по дзій (спо ры), яго мож на знай сці ў 

зя лё ных ап тэ ках.

— З пры хо дам цеп лы ні па чы на-

ец ца се зон дзі ка ро саў. Ці мож на іх 

пры мя няць для до гля ду ску ры, якім 

чы нам?

— Сіл ка ваць ску ру трэ ба не толь-

кі вон ка ва, але і ўнут ра на. Ма гу па ра іць 

вам ран няй вяс ной звяр нуць ува гу на 

сніт ку, якая рас це лі та раль на пад на га мі. 

Мне вель мі па да ба ец ца кі тай ская пры-

маў ка — «Ле кі ў ты ся чу юа ней рас туць 

ка ля са ма га плят ня». Гэ та як раз у тэ му 

хла ра фі лу, які каш туе не вель мі тан на. 

А мы мо жам вый сці з до му, зу сім бяс плат-

на на рваць сніт кі і сва і мі ру ка мі зра біць 

мод ны і ка рыс ны на пой. Для гэ та га бя ром 

пу чок сніт кі, шклян ку ва ды, здраб ня ем пры 

да па мо зе блэн да ра. Су месь трэ ба ад філь-

тра ваць — пра ца дзіць праз два слаі мар лі. 

У вы ні ку ў вас па він на атры мац ца вель мі 

пры го жая, яр ка ізум руд на га ко ле ру, вад-

касць. Гэ та і ёсць хла ра філ, аль тэр на ты ва 

па куп ных хла ра фі лаў. А ка лі да даць у яго 

све жа вы ціс ну ты сок лі мо на (апель сі на ці 

грэй пфру та), то та кі на пой бу дзе не прос та 

ка рыс ным, але і вель мі смач ным. Та кі сок 

мож на да ваць дзе цям. Так са ма сок сніт-

кі мож на за ма ро зіць у ку бі кі лё ду і зі мой 

пра ці раць імі ра ні цай твар. Толь кі май це 

на ўва зе, што ка лі ў вас ёсць схіль насць да 

па ру шэн ня цэ лас нас ці са су даў на ску ры, 

то лёд су праць па ка за ны.

На дзея ДРЫНД РО ЖЫК.

Фо та прад стаў ле ны 

Воль гай БУ КАТ.

2 кра са ві ка, аў то рак. Сён-

ня лю быя ма дэль ныя стрыж-

кі атры ма юц ца цу доў на, та му 

сме ла ідзі це да май стра. Зра-

бі це, на прык лад, лёг кае та ні-

ра ван не з вы ка ры стан нем да-

лі кат ных ад цен няў.

3 кра са ві ка, се ра да. Ідэа-

льны мо мант для тых, хто жа дае 

змя ніць жыц цё. Для тых, у ка го 

ўсё ста біль на, аст ро ла гі рэ ка-

мен ду юць не па ру шаць воб раз 

пры да па мо зе на жніц.

4 кра са ві ка, чац вер. Вы дат-

ны дзень для мод най пры чос кі 

і но вых пры ем ных ура жан няў. 

Пры го жая стрыж ка за ха вае 

сваю фор му на доў га, та му што 

Ме сяц убы вае.

5 кра са ві ка, пят ні ца. У гэ-

ты дзень лепш ус тры мац ца ад 

стрыж кі, бо вы нік мо жа быць 

не прад ка заль ны. Ва ла сы мо-

гуць стаць больш тон кі мі і не па-

слух мя ны мі. Так са ма вар та па-

мя таць, што Ме сяц, які ўбы вае, 

за па воль вае рост ва ла соў.

6 кра са ві ка, су бо та. Час 

для ад па чын ку, дай це ва ла сам 

пры род ную сва бо ду. Пры су ха-

сці і лом кас ці ска рыс тай це ся 

ўма ца валь ны мі мас ка мі.

7 кра са ві ка, ня дзе ля. Не 

час для зме ны воб ра за і пры-

чос кі. Стрыж ку лепш за мя ніць 

на пра цэ ду ры па до гля дзе, мож-

на зра біць лёг кае та ні ра ван не, 

афар боў ван не на ту раль най 

фар бай.

8 кра са ві ка, па ня дзе лак. 

Не бяс печ ны пе ры яд для стрыж-

кі ва ла соў — яны мо гуць пачаць 

вы па даць і стаць лом кі мі.

9 кра са ві ка, аў то рак. Вы дат-

ны час для на вед ван ня цы руль-

ні ка. Вас ча кае ідэа льная стрыж-

ка, а ко лер ва ла соў пры ем -

на здзі віць.

10 кра са ві ка, се ра да. Ва-

ла сы на Ме ся цы, які рас це, ад-

рас та юць хут чэй. Дзень доб ры 

для тых, хто хо ча кры ху пад-

стрыг чы ва ла сы, каб аб на віць 

фор му.

11 кра са ві ка, чац вер. За клі-

ка ем пры ро ду да даць аба ян ня і 

пры ваб нас ці, стры жэм ся, ро бім 

хоць што-не будзь. Пад стры га-

ю чы ся ў гэ ты дзень, атры ма е це 

шанц па мі рыц ца з усі мі во ра-

га мі.

12 кра са ві ка, пят ні ца. 

Стрыж ка ў гэ ты дзень пры ня се 

шчас це і па леп шыць вы гляд.

13 кра са ві ка, су бо та. 

Стрыж ка ці афар боў ван не па-

гор шаць на строй.

14 кра са ві ка, ня дзе ля. 

Стрыж ка і афар боў ка ва ла соў 

не па жа да ныя — мо гуць не-

га тыў на паў плы ваць на ва шу 

са ма ацэн ку, пры ваб насць і на-

строй.

15 кра са ві ка, па ня дзе лак. 

Не са мы зруч ны час для зме-

ны пры чос кі і стрыж кі. Стрыж ка 

не зме ніць струк ту ру ва ла соў, 

але на строй мо жа быць са пса-

ва ны.

16 кра са ві ка, аў то рак. 

Уплыў Ме ся ца на ва ла сы вель-

мі па зі тыў ны: яны ста но вяц ца 

мац ней шы мі, гус цей шы мі, вы-

гля да юць зда ро вы мі і не ся-

куц ца.

17 кра са ві ка, се ра да. Сён-

ня ідэа льны дзень для твор чых 

ма ні пу ля цый з ва ла са мі. На кі-

роў вай це ся ў са лон з упэў не-

нас цю!

18 кра са ві ка, чац вер. Не-

звы чай на спры яль ны дзень для 

па хо ду да цы руль ні ка. Стрыж-

ка бу дзе ўда лай, а атры ма ны 

ўплыў па леп шыць зно сі ны з на-

ва коль ны мі і на чаль ствам.

19 кра са ві ка, пят ні ца. Доб-

ры дзень для стрыж кі.

20 кра са ві ка, су бо та. Сме ла 

ад праў ляй це ся ў са лон. Афар-

боў ка на ту раль ны мі фар ба валь-

ні ка мі пры цяг не ў ва ша жыц цё 

энер гію гро шай і са цы яль най 

па спя хо вас ці.

21 кра са ві ка, ня дзе ля. 

Доб ры дзень для на вед ван-

ня цы руль ні ка. Асаб лі ва ўда-

лым дзень бу дзе для тых, хто 

імк нец ца да на ту раль нас ці і жа-

ноц кас ці пры чос кі.

22 кра са ві ка, па ня дзе лак. 

Вы дат на па ды хо дзяць пыш ныя 

стрыж кі ся рэд няй даў жы ні, якія 

ўзні муць агуль ны то нус і ра -

за ўюць у вас твор чыя здоль-

нас ці.

23 кра са ві ка, аў то рак. Лепш 

ад клас ці ві зіт да цы руль ні ка, пас-

ля стрыж кі ва ла сы мо гуць стаць 

не па слух мя ны мі, будуць дрэн на 

ўклад вац ца і доў га ад рас таць.

24 кра са ві ка, се ра да. Поў-

ня — не леп шы дзень для па-

хо ду ў са лон. Стрыж ка мо жа 

не га тыў на ад біц ца на ва шым 

зда роўі і ўза е ма ад но сі нах з 

род ны мі і бліз кі мі.

25 кра са ві ка, чац вер. Ме-

сяц ус ту піў у фа зу ўбы ван ня. 

Стрыж ка бу дзе са дзей ні чаць 

па вы шэн ню ап ты міз му і на-

строю, ад нак пра хут кі рост ва-

ла соў мож на за быц ца.

26 кра са ві ка, пят ні ца. Не 

вар та кар ды наль на мя няць ко-

лер ва ла соў. Мож на злёг ку аб-

стрыг чы кон чы кі, асвя жыць тон, 

на даў шы яму на сы ча нас ці.

27 кра са ві ка, су бо та. Асця-

рож на са стрыж кай у гэ ты не-

бяс печ ны пе ры яд, па коль кі іс-

нуе ры зы ка вы па дзен ня і лом-

кас ці ва ла соў.

28 кра са ві ка, ня дзе ля. Пад-

стрыг чы ся мож на, але но вая 

пры чос ка мо жа мець не да хо пы. 

На струк ту ры ва ла соў стрыж ка 

ад моў на не ада б'ец ца, але на-

строй мо жа быць са пса ва ны.

29 кра са ві ка, па ня дзе лак. 

У гэ ты пе ры яд мож на пад раў-

няць кон чы кі, афар ба ваць ва-

ла сы ў на ту раль ныя ад цен ні. 

Не ра ім кар ды наль на мя няць 

імідж, гэ та мо жа пры цяг нуць 

не па трэб ныя праб ле мы.

30 кра са ві ка, аў то рак. Сён-

ня мож на экс пе ры мен та ваць, 

кар ды наль на мя няць даў жы ню 

і ко лер ва ла соў. Стрыж ка зро-

біць ва ла сы па слух мя ны мі і на-

дасць жыц цё вай энер гіі.

КА ЛЯН ДАР СТРЫЖА К 
НА КРА СА ВІК

Бе ра жы це ся беБе ра жы це ся бе

«НАЙ ЛЕП ШЫ КРЭМ — ТОЙ, 
ЯКІ МОЖ НА НА МА ЗАЦЬ НА БУ ТЭРБ РОД»,

або Ча го хо ча на ша ску ра
Паў го да та му мне па да ры лі аб са лют на но вы для мя не сро дак для 

до гля ду ску ры — мі цэ ляр ную ва ду. На пра ця гу не каль кіх ме ся цаў 

я што ве чар пра ці ра ла ёй твар пе рад сном. Але зу сім ня даў на, пас ля та го 

як па слу ха ла вэ бі нар бі ё ла га і аў та ра кур са па ства рэн ні фі та кас ме ты кі 

сва і мі ру ка мі Воль гі БУ КАТ, пе ра ста ла гэ та ра біць. Чым не бяс печ ная 

мі цэ ляр ная ва да, а так са ма ін шыя па мыл кі, якія мно гія з нас 

па ня ве дан ні да пус ка юць пры до гля дзе ску ры, — ад ка зы на гэ тыя 

пы тан ні шу кай це ні жэй. Акра мя та го, Воль га на ву чы ла чы таць эты кет кі 

на крам най кас ме ты цы, каб па збя гаць не бяс печ ных рэ чы ваў 

у яе скла дзе, і па дзя лі ла ся не каль кі мі рэ цэп та мі фі та кас ме ты кі, 

якую кож на му пад сі лу зра біць сва і мі ру ка мі.


